
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dezenove dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e seis minutos, teve início a décima oitava Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de 
treze: LUCIANO FURTADO\PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA\VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES 
NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, DR. 
WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, SOCORRO ARAÚJO, MARCELO CARDOSO, 
ROSE ANDRADE, LUCAS MONTE e GILMÁRIO DA SILVA. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Liduino 
Cardoso fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício Nº 146/21 atendendo Ofício da 
Dra. Alessandra Loreto - Promotora de Justiça em direcionar cópia do 
PLO que assegura prioridade de vacinação aos profissionais radialistas de 
Baturité. Ofício Nº 147/21 enviando ao Sr. Herbert Fernandes\Sec.de 
Administração e Finanças os DVD’s das prestações de contas de janeiro e 
fevereiro de nosso Executivo, os quais estão defeituosos, para as devidas 
providências. Ofícios Nºs 148 a 153/21 direcionando ao MP local, Prefeito 
Herberlh, Secretário de Obras, Autarquia Municipal de Trânsito, Detran de 
Baturité e do Ceará\Fortaleza dois requerimentos de autoria da Edil 
CLARISSA. Ofício Nº 154/21 convocando o Suplente de Vereador Francisco 
Gilmário para na Sessão virtual de 19 deste, a partir das 18hs, ser 
empossado em substituição ao Titular EDWIN BEZERRA que está exercendo 
o cargo comissionado de Assessor Especial de Projetos da Secretaria da 
Casa Civil no Poder Executivo. Ofícios Nºs 155 a 157 e 165/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 1.994; 1.995; 1996 e 1997\21, para 
seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios Nºs 158 a 
164/21 enviando aos Secretários de Defesa Civil, Educação, Infraestrutura 
e Saúde, ao Governador Camilo Santana, ao Presidente da AMAB\Fortaleza 



e a Autarquia Municipal de Trânsito diversas proposições de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofício Nº 166/21 encaminhando ao Prefeito 
Herberlh cópias dos PLI’s nºs 016 (castramóvel veículo tipo ônibus) e 
017\21 (doação de um espaço para acolhimento de animais) de autoria da 
Edil CLARISSA, para seus devidos conhecimentos e ulteriores 
resoluções. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:   Expediente S/N/º do Sr. 
Herbert Fernandes\Sec. de Administração e Finanças enviando os DVD’s 
das prestações de contas de janeiro e fevereiro de nosso Executivo, 
devidamente regularizados. Ofício 68/21 da Sra. Alice Maria/Secretária de 
Ação Social respondendo Ofício desta Casa quanto a requerimento do 
Vereador EDIM. Ofício 115/21 da Dra. Alessandra Loreto enviando cópia da 
Recomendação 009\21 sobre a vacinação dos grupos prioritários e que a 3ª 
Promotoria seja informada que critérios foram tomados. Ofício 244/21 do 
Sr. João Filho/Chefe de Gabinete respondendo Oficio desta Casa quanto a 
requerimento da Edil SOCORRO. Ofícios 252, 254 e 257/21 do Prefeito 
Herberlh e da Sra. Ana Kátia/Diretora de Administração Governamental 
direcionando as Leis 1.988 a 1.992/2021, constando de diversos assuntos 
de totais interesses de nosso município, devidamente sancionadas pelo 
Chefe do Poder Executivo. ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO 
FURTADO disse que a Câmara recebeu do Cartório Eleitoral de Baturité o 
nome do Sr. Francisco Gilmário da Silva como Suplente de Vereador que 
deve ser empossado na vaga do Vereador EDIM. LUCIANO convidou o Sr. 
Gilmário para ficar de pé para o juramento de posse, o que foi feito, dizendo 
no final a frase “ASSIM PROMETO”. GILMÁRIO agradeceu ao Prefeito 
Herberlh e falou que vai fazer tudo para o bem de Baturité. Os Vereadores 
DR. WAGNER, NILTON NETO, DR. MARCELO CARDOSO, SOCORRO, WILL, 
ROSE e CLARISSA deram as boas -vindas ao GILMÁRIO. Foram apresentados 
e aprovados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO nº 098/21 do 
Vereador MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque 
tambores de lixo na localidade Jesuitas, sendo: 02 tambores em frente ao 
grupo, 01 tambor ao lado da casa do Valderi, 01 tambor ao lado da casa da 
Bahia dos bolos e um tambor em frente a casa do Bicuíba. REQUERIMENTO 
Nº 099/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Joana\Secretária de 
Saúde que faça uma campanha da distribuição de máscaras descartáveis 
para pessoa carentes e servidores públicos. REQUERIMENTO Nº 100/21 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça um decreto 
proibindo o corte de água e luz durante a pandemia. Pede ainda o não 
fechamento de lotéricas, bancos e atendimentos financeiros. MOÇÃO DE 
PESAR do Presidente LUCIANO e do Vereador WILL pelo falecimento do Sr. 
Aldenor Paixão de Menezes, o Aldenor Pedro, com 93 anos de idade, 



falecido na data de hoje no HGF vítima de COVID. Será sepultado no 
Cemitério São Miguel de Baturité. Os Vereadores NILTON, LUCIANO e 
RENALDO falaram sobre a vida do Sr. Aldenor Pedro, um cidadão de bem 
de nossa cidade, um homem exemplar. Projeto de Lei Nº 031/21 da Edil 
CLARISSA que sugere a doação de alimentos durante a vacinação por parte 
do vacinante. Matéria enviada para o parecer da CJR quando a Edil 
SOCORRO ARAÚJO pediu dispensa, sendo aprovado. O projeto foi posto em 
votação e aprovado por todos. CLARISSA falou que é uma questão 
humanitária. CLARISSA CALADO lamentou o falecimento do cantor e 
compositor Dedim Golveia, ocorrido hoje em Fortaleza, pelo COVID. 
Mensagem nº 024/21, com Projeto de Lei nº 023/21 do Prefeito Herberlh 
que disciplina o pagamento de despesas pelo regime de adiantamento no 
âmbito da administração pública do município de Baturité e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CFO quando os Edis 
BAMBAM, SOCORRO e CLARISSA pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após, o Presidente LUCIANO pôs o projeto em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Mensagem nº 031/21, com VETO integral do 
Prefeito Herberlh ao Autógrafo de Lei 1993\21 que 
dispõe sobre a inclusão dos Profissionais da Imprensa, no grupo prioritário
 de imunização contra o covid-19. Matéria encaminhada para o parecer da 
CJR quando o Vereador BAMBAM pediu dispensa, sendo aprovado pelos 
presentes. Em seguida após alguns comentários dos Edis O presidente 
LUCIANO FURTADO colocou em votação nominal o veto, sendo aprovado 
com 12 votos a favor, um voto contra do Presidente LUCIANO. 
Mensagem nº 032/21, com Projeto de Lei nº 029\21 do Prefeito Herberlh 
que dispõe sobre a afetação administrativa de bem público no âmbito do 
município de Baturité, na forma que indica, e dá outras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CJR quando os vereadores VALDIN e 
BAMBAM pediram dispensa do parecer, sendo aprovado com os votos 
contra dos Edis CLARISSA e RENALDO. A Edil Clarissa calado falou que não 
havia recebido a matéria e o Diretor da Casa Sr. Liduino Cardoso explicou 
que fez a entrega em mãos da matéria, na sexta feira. O único Vereador que 
não recebeu a matéria foi o LUCAS. CLARISSA CALADO reconheceu que 
recebeu a matéria, mas pede que todas as matérias a ela endereçadas 
sejam de modo virtual, por e-mail ou whatsapp. A matéria foi posta em 
votação e aprovada com 10 votos a favor e dois votos contra dos Edis 
CLARISSA E RENALDO. Mensagem nº 035/21, com Projeto de Lei nº 032\21 
do Prefeito Herberlh que dispõe sobre infrações administrativa derivadas 
de condutas e atividades lesivas ao enfrentamento da emergência de 
saúde pública de importância internacional decorrente do novo 



coronavírus\covid-19 e dá outras providências. Matéria direcionada para o 
parecer da CJR. Mensagem nº 033/21, com Projeto de Lei nº 030\21 do 
Prefeito Herberlh que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2022 e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para os pareceres da CFO e CJR ou em conjunto. Foram 
apresentados e aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do Vereador RENALDO BRAGA pedindo a Dra. 
Joana\Secretária de Saúde do Município que organize e planeje para que as 
pessoas idosas não fiquem no sol no momento da vacinação. 
REQUERIMENTO VERBAL EM CONJUNTO dos Vereadores GILMÁRIO E WILL 
pedindo a Dra. Joana Furtado\Secretária de Saúde que faça testagem em 
massa dos garis de Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador 
RENALDO BRAGA pedindo ao Poder Executivo Municipal que faça o roço 
das estradas rurais do município. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador 
RENALDO BRAGA pedindo ao Prefeito Herberlh que ajude nossos feirantes 
com a doação de cestas básicas. RENALDO BRAGA sugere ao Município que 
ajude as pessoas carentes no pagamento da energia como acontece na 
cidade de Redenção. A Vereadora ROSE pede atenção da Gestão na 
vacinação aos Garis e Conselheiros tutelares, pessoas que atuam na linha 
de frente. O Vereador MARCELO CARDOSO se coloca à disposição das 
comissões da Casa para viabilizar ações e procedimentos favoráveis ao 
nosso povo. Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo 
Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 
será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e cinquenta e cinco minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZENOVE DIAS 
DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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